以奥运之名 相约在巴黎

■青年时评





□青年报评论员 张逸麟

奥运会来了!这个曾经掷地有声的口号,如今仿佛渐渐失去了魔力。 身边不少朋友,如果没有刻意去查一下的话,都不知道奥运会开幕式今日凌晨就已举办。

四年一度的奥运会,曾经在世人的生活中如此的重要,但不可否认的是,影响力确实在下降。美国媒体更关心的是卡马拉·哈里斯能否阻止特朗普的逆袭。一海之隔的英国媒体,拿着牛津大学的统计,嘲笑巴黎的投入只有12年前伦敦奥运会投入的一半。至于法国总统马克龙,一度雄心勃勃地提议,在巴黎奥运会期间全球停火,然而……

很多中国人似乎也没那么关心奥运会,这个现象可以被称作奥运会更废劳综合征,3年前的东京奥运会之前,总是有玻现过。因为在奥运会之前,总是有太多乌七八糟的消息,比如环保问题,从东京湾到了塞纳河,比如妖板床,从桥海到了圣丹尼。巴黎奥运会的第一场足球比赛,阿根廷队在已经完赛场里走了。他赛,同个大乌龙。倒霉的阿及足够,连以还在训练场遇到小偷,定损5万欧元。澳大利亚自行车队更惨,连比赛用的自行车都被偷了。

从很多角度来看, 巴黎奥运会貌似是个草台班子, 你能在其中找到很多乐子和松弛感, 但这不是奥运会该有的样子, 你对它还能有多少期待?

至少法国人的浪漫情调和审美 是值得期待的,3年前东京奥运会闭 幕式上的"巴黎8分钟",把审美拉回 到了"人间";巴黎奥运会志愿者的制 服,时尚且亲民,没有一点"班味";如 今塞纳河已经清澈,也许吧,历史上 首次露天开幕式,还是让全球人民非 常憧憬。

相信吕克·贝松不会像北野武那样,在看完东京奥运会开幕式后表示自己"羞于作为一个日本导演"。也希望塞纳河上的盛大演出,能让巴黎奥运会渐入佳境,一切都会好起来的。

进入真正的奥运时刻,中国观众的奥运热情也会觉醒。我们热爱和期待的是纯粹的体育竞技,是奥运精神,是激情与温情。就像3年前的东京,心如止水的杨倩为中国代表团拿下首金,比出那个超级"爱心";孙一文一剑封喉,绝杀罗马尼亚老将后,被外籍主帅扛在肩头;巩立姣乾坤一掷,苏炳添跑出亚洲荣光……我们同样记得,遗憾失金后,刘诗雯为许昕亲自戴上银牌;女排姑娘围成一圈,向恩师郎平鞠

躬致谢;教练把13岁的全红婵高高举 过头顶。

这才是我们期待的奥运。在巴黎, 巩立姣和刘虹作为五朝元老续写 奥运情缘; 36岁的马龙担当旗手, 开始奥运的最后一舞; 17岁的全红婵和 18岁的陈芋汐准备上演绝代双骄; 作 为奥运新人的陈艺文、昌雅妮正瞄准 冲击中国代表团的首金……

在巴黎的街头,有人发现一位西班牙记者依旧背着北京奥运会时的背包进行采访,16年了,很多人依旧的俗念北京奥运会时的盛况。我们也怀念,但我们更愿意往前看。还有多少人记得东京奥运会上,中国代表团拿到了多少金牌?我们38枚,美国队39枚,那些曾经把"金牌榜"换成"奖牌榜"的美国媒体在最后时刻集体狂欢。现在掐着手指数金牌的是他们,真正去享受奥运,享受竞技魅力,享受生活的,是我们。

2021年7月,代表奥运精神的口号"更快、更高、更强"被加上了"更团结",在这个纷扰的世界里,希望巴黎奥运会继续成为文明、团结、友谊之光,继续发挥推进和平和人类命运共同体的作用,继续以运动员们的汗水、泪水和笑容来展现她原本的纯粹。这,才是我们所期待的。

期待 中国军团首金



本版均为新华社图

奥运首金历来是万众瞩目的 焦点,中国军团能否摘下首金, 启荣耀征程?根据首日赛程, 合团体10米气步枪决赛和宽存 女子3米板双人决赛将于北京的 间7月27日下午鸣枪,首金和京京 两个项目中诞生。射击和统势 是中国体育代表团的传统收军不 是中国体育代表团的传统收军不 牌。手握"双保险",中国加两五位 中国的6名中国选手中,掀起青春 00后,中国队在首日将掀起青春风暴。

